

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届四次全会精神

三个细节看四川开放新高度

——2019 中外知名企业四川行活动回眸

4月24日,2019 中外知名企业四川行活动落下帷幕。作为四川省重要的投促活动,570家中外知名企业参加,签约项目407个,总金额逾4500亿元...

细节1 “找合作”多过“找订单”

川企与境外企业频繁互动背后,是四川在全球范围配置资源能力的不断增强

活动期间,法国驻成都总领事馆官员许婷几乎被“问懵了”。

4月17日下午,半小时就来了十几拨川企代表,问题只有一个——法国凡尔赛中心医院负责人在哪儿?这让许婷纳闷,“怎么都找他?”

不仅是医疗合作,向意大利企业请教蔬菜机械化采摘,找法国化妆品企业谈入股或收购...

“找合作”的企业比“找订单”的多。在四川省社科院研究员盛毅眼里,这不奇怪。四川省产业转型正处于从价值链的中低端向中高端的上升过程...

盛毅看到的是“有需求”,鲁东看到的则是“有条件”。这位四川省经济发展研究院院长认为,川企能和省外乃至境外企业频繁互动,说明四川全球资源配置能力不断增强...

似乎是一种呼应。西门子(中国)有限公司副总裁兼西工区总经理战京涛透露,下月将对外界开放西工区智能制造(成都)创新中心...

细节2 投资者爱上“市州行”

越来越多投资者将目光投向成都以外的市州,意味着四川区域发展格局正在从核型向均衡协调型方向演进

活动期间,市州很“热闹”。开幕第一天,格力电器董事长董明珠就把考察第一站放在眉山;接着是宁德时代、全球光伏产业巨头协鑫集团董事长朱共山就跟进乐山...

州的热情,不比对成都的低。开幕前,四川省经济合作局负责人会前沟通时就掌握这一情况。“客商提出的考察诉求覆盖了甘孜以外的20个市州,这是过去没有的。”

越来越多投资者将目光投向成都以外的市州,令人欣喜。盛毅表示,这意味着四川区域发展格局开始从核型向均衡协调型方向演进...

向深处看,四川省产业经济研究院院长路玲注意到成都和其他市州并非“此消彼长”,更多是“相辅相成”;知名企业跨区域布局产业链成常态,形成研发机构在成都、生产在市州的分工新模式...

这正是深刻改变着四川乃至全国产业版图。此次,乐山一口气签下逾150亿元的光伏产业项目。中国有色金属工业协会相关负责人认为,这标志着多晶硅产业重心西迁,“清洁且便宜的能源,加上新技术运用,将使乐山成为全国重要的高品质多晶硅产地。”

细节3 从“蜀道难”到“借道四川”

打造内陆开放型经济高地,相关红利释放才刚刚开始

来川前,日本三菱日联银行高级经理藤原孝之对四川的印象,除了三国就是“蜀道难”。

“蜀道难”。这就不难解释他得知中欧班列(成都)后的惊讶,“青白江铁路港我要去看,火车从成都直达欧洲,太棒了!”

像藤原孝之一样,不少首次来川的企业家,都把这次内陆省的交通和区位优势视作此行最深刻的记忆。“公路里程全国第一,高速公路通车里程全国第二,成都双流国际机场旅客吞吐量全国第四,在‘一带一路’建设和中西部开发中都是重要的物流和交通枢纽。”

更多企业家进一步看到背后的新商机。战京涛表示,将把成都作为西工区参与“一带一路”建设的支撑点;飞利浦公司大中华区副总裁朱海鹰则提到,成都和飞利浦的总部荷兰都处于“一带一路”沿线,“我们有信心在川建立物流中心。”

在路玲看来,落实中央关于加大西部地区门户城市开放力度及建设内陆开放战略支撑带要求,四川正迎来空前利好,“打造内陆开放型经济高地,相关红利释放才刚刚开始。”

这也是植田邦彦的想法。“只有9家日本企业参会,太少了!太少了!太少了!”这位日本前驻华公使连声表达遗憾。临别前他说,返日后将把一路见闻“广而告之”,呼吁更多企业来川发展。

熊筱伟 唐译文

成都熊猫亚洲美食节 将于5月15日启幕

□本报记者 胡斌

为贯彻落实习近平总书记关于亚洲文明对话大会的重要指示精神,经中央批准,亚洲文明对话大会将于5月15日至22日在北京举办。为做好大会筹备工作,中宣部明确由北京、广州、杭州、成都四地市人民政府、市委宣传部分别承办亚洲文明对话大会配套活动——亚洲美食节。

记者了解到,成都将于5月15日至22日举办“成都熊猫亚洲美食节”,旨在为世界各国搭建一个进行美食交流、文化交流、文明交流的平台,共同打造一场弘扬中华文明、发展天府文化、推动亚洲多元文明对话的文化盛会和狂欢节日。

民以食为天,美食文化是文明的重要组成部分。美食体现着各国人民对美好生活的向往和追求,具有直通人心的魅力,与其他文化产品相比,更具有大众性、亲和力、感染力。亚洲美食节在成都举行,也体现了成都川菜美食文化的独特而重要的地位。

据了解,本次活动以“食美寻香 各美其美 美美与共”为主题,突出国际性、文化性、大众性,弘扬中华文明,发展天府文化,推动亚洲多元文明对话。

凉山州 290 个重点项目 集中开工

近日,凉山州2019年第二季度重点项目集中开工,共涉及项目290个,计划总投资384.3亿元,2019年计划完成投资130.1亿元。

何勤华

织中国(成都)国际美食文化高峰论坛、经典川菜品鉴、生活美学体验等活动,展示中华文明和天府文化,开展美食文化研讨,以美食为载体促进亚洲文明交流互鉴。

其中,泰国主题日活动将于5月15日开幕,包含“舌尖上的暹罗”泰国美食文化节和2019成都泰国风情周。泰国美食文化节将持续到当月26日,而“成都泰国风情周”作为常态化泰蓉交流年度品牌活动,将持续至5月19日。

为吸引群众参与,突出活动的大众性,本次美食节精心策划了“眼睛跟着舌尖走”摄影作品征集、LOGO及吉祥物征集、“天府家宴”菜单征集等大众参与性的互动活动。

同时,邀请和发动了成都上千家美食餐厅以及日本、韩国、马来西亚等亚洲国家和地区的百余家美食餐厅开展各类特色活动,增强互动性和体验性。

成都德阳两市签署民政同城化战略合作协议 携手推进民政事业同城化发展

□本报记者 李鹏飞

为贯彻落实四川省委十一届三次全会关于提升环成都经济圈一体化发展水平、推动县域经济高质量发展的安排部署,加快民政领域成都和德阳同城化发展,近日,成都市民政局和德阳市民政局签署民政同城化战略合作协议,共同推进两地民政事业同城化发展。

根据协议,两市将通过强化人才培养交流、开展项目合作与产业互补等方式,着力推进养老服务、社区治理、社会组织管理、社会救助、慈善公益、专项社会事务等工作的有效合作。同时,双方还将定期召开联席会议,探索区域资源共享、政策协同、标准互认,增强人民群众对同城化的获得感,助推四川省构建“一千多支、五区协同”区域发展新格局。

双方将推进养老服务同城化发展。在购买服务、医养结合、人才培养、机构养老、养老产品、文体康养等方面开展多方协作,共同发展养老产业,逐步实现政策衔接、品牌共建、资质互认、机构同等、标准互通、监管协同的目标。

以项目为载体和纽带,加强成都市与德阳市社区营造行动规划和共建合作,助推成都市和德阳市社区自治组织发现需求、统筹设计服务项目、支持社会组织共同承接、引导居民积极参与的“三社联动”机制建设,在社区资源整合、资本链接、社区骨干培养等方面加强交流培训、促进互助提升,完善合作机制。

自治机制与加强和创新社会管理有机结合,实现两市现有政策资源共享、经验互通,引导两市城乡社区因地制宜发挥自治章程、村规民约、居民公约的积极作用,协同推动“民事民议、民事民办、民事民决”的基层自治机制建设。

在促进社会事务专项服务同城化发展方面,推进流浪乞讨人员救助联动,双方救助管理机构共同做好流浪乞讨人员服务跟踪、接送返乡、回归安置等工作,基本实现救助管理“一站式”服务。实现殡葬信息共享,每月共享双方的人口火化信息,为惠民殡葬政策实施和低保、社会保险参保人员等信息比对提供基础数据支撑。

据悉,成都两市还将定期召开民政工作同城化发展联席会议,探索推进区域资源共享、政策协同、标准互认的民政工作同城化发展机制,切实增强人民群众对同城化的获得感。

视觉新闻



“绿色”防控 茶园病虫害

近日,巴中市南江县农业局植保站技术人员在下两镇元顶子茶场安装太阳能杀虫灯。南江县为了对茶园病虫害进行绿色防控,在13万亩投产茶园里全部安装了太阳能杀虫灯、色诱器和黄色粘虫板,既使茶农节约了成本,又提高了茶叶的产量和品质。

特约记者 肖定怀 摄

四川一季度受理消费者投诉 6446 件 为消费者挽回经济损失 1014.04 万元

□本报记者 马工枚

保健品投诉居高不下,房屋建材投诉增幅明显、预付式消费成老大难……近日,四川省保护消费者权益委员会公布了2019年第一季度消费者投诉统计分析报告。

报告显示,四川省各级保护消费者权益委员会解决消费者投诉6446件,投诉解决率97.71%,为消费者挽回经济损失1014.04万元。共接待消费者来访和其它形式咨询4.22万人次。

消费者投诉案件中,涉及质量问题方面的投诉案件占总量的35.36%;售后服务问题占17.27%;合同问题占10.43%。此外,还有虚假宣传、价格、安全、计量、假冒、人格尊严和涉及多项投诉性质或难以归类的问题等投诉。从统计情况来看,涉及商品质量问题的投诉仍占比最大。与2018年同期相比,涉及售后服务、合同、虚假宣传、价格、计量、安全、人格尊严的投诉比例有所上升;涉及质量、假冒方面的投诉有所下降。

在商品大类投诉中,家用电器类、服装鞋帽类、食品类投诉居前三位。与去年同期相比,食品类投诉增幅较大,而交通工具类投诉降幅较大。在服务领域问题类别中,生活社会服务类、房屋装修及物业服务类、通信服务类投诉量居服务类投诉类别前三。与去年同期相比,房屋装修及物业服务投诉增幅较大,涉及生活、社会服务类投诉下降幅度较大。

保健品、房屋建材、预付式消费成投诉热点

保健品投诉居高不下,虚假承诺成为消费者的痛点。保健品方面消费者的投诉呈增长态势,部分不法经营者主要通过会销、专家讲座、名医义诊、患者现身说法等方式虚假宣传,忽悠老年消费

者;以优惠赠送、免费体验、感恩活动、庆典让利、免费抽奖、免费旅游等方式向老年人推销保健品;以亲情关爱上门等手段借机高价销售保健品等方式诱导消费者高价购买保健品。

房屋建材类投诉增幅明显,商品房投诉成为一个新热点,有失公平的合同条款成为消费者维权难点。四川省消委组织今年第一季度共收到房屋及建材类投诉2464件,问题主要集中在经营者擅自修改合同条款、排除、限制消费者的合法权益等。

预付式消费成老大难问题,教育培训类服务投诉成为新增长点。消费者反映的教育培训类问题主要集中在缴纳一定时限的报名费后,经营场所突然关

闭或经营主体变更等,导致教育培训无法进行;个别经营者做出虚假承诺诱导消费者,购买之后却不能兑现承诺,或者降低服务质量;利用不合理格式条款限制、甚至排除消费者退费权利三个方面。

三大举措 依法维护消费者合法权益

针对保健品消费领域严重侵害消费者权益的行为,四川省保护消费者权益委员会结合四川省市场监管局开展的“2019春雷暨保健品市场百日整治专项行动”,继续加强公开披露力度,进一步开展老年消费讲座进社区等宣传工作,要求依法查处侵害消费者权益的违法行为。

针对商品房经营者在销售商品房过程中存在的利用格式合同条款、虚假宣传等侵犯消费者权益的问题,通过依法约谈、向相关行政执法部门移交违法线索、适时公开披露等手段,督促相关企业依法诚信经营,促进商品房消费市场健康发展。

针对教育培训消费方面被投诉的问题,开展专题消费调查,向消费者宣传教育培训政策法规,加强对消费者在教育培训方面的消费指导,适时约谈违法违规经营者,参与政府监管部门规范教育培训市场的监督检查工作,督促企业诚信经营、主动履行法定义务,规范教育培训市场秩序,让广大消费者安全放心消费。

下一步,成都市市场监管局将充分发挥食品(保健品)举报奖励办法积极作用,对违法行为从严从重查处。同时,进一步提高网络监管能力,严厉打击互联网领域中各类虚假宣传、虚假广告和销售假冒伪劣商品。

相关链接

成都市“春雷行动 2019” 为消费者挽回经济损失 223.7 万元

4月25日,成都市市场监管局举行“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动新闻发布会。截至目前,成都市市场监管局“保健”市场相关规案件立案155件,结案98件,案值3487.9万元,受理消费者申诉举报5157次,为消费者挽回经济损失223.7万元,向司法机关移送相关案件14件。新闻发布会上,成都市市场监管局通报了白日活动期间两大典型案例。

成都市围绕“保健”市场的重点场所和区域,共检查宾馆、酒店、“农家乐”、养老机构等场所7525个,养老机构453家次,日间照料中心43个。严厉打击以中医药“预防”“保健”“治病”等为名或借医学理论和术语开展的非法诊疗活动,共检查社区、公园、广场等场所3675个。加强对“保健”市场经营主体的检查,共检查“保健”类店铺、直销企业6820个,重点抽查走访直销企业18家。加强对重点区域的检查,共检查旅游景区、农村场镇、农村集市、城乡结合部等区域2623个。加强线上线下监管,检查网站、网店14056个次,实地检查网站、网店经营者2241个次,清理虚假信息(网络)129条。